

联合国通过决议将春节作为联合国假日

展现了中华文明的传播力影响力，将促进世界不同文明的交流互鉴

新华社联合国12月22日电 第78届联合国大会22日协商一致通过决议，将春节(农历新年)确定为联合国假日。中国常驻联合国代表团临时代办戴兵在联大决议通过后表示，春节作为中国传统民俗节日，不仅是阖家团圆、辞旧迎新的日子，传承着和平、和睦、和谐等中华文明理念，也承载着家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生等全人类共同价值。许多国家和地区把春节作为法定节日，全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。

戴兵说，中国推动春节成为联合国假日，是践行全球文明倡议、倡导尊重世界文明多样性的务实行动。春节正式成

为联合国假日，充分展现了中华文明的传播力影响力，将有力促进世界不同文明的交流互鉴，积极体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念。联大决议将春节确定为联合国假日，得到了联合国会员国和联合国秘书处工作人员的热烈欢迎和踊跃支持。

联合国除了东道国的重要法定假日外，可由联大通过决议，把世界范围内广泛庆祝的节日确定为联合国假日，在当天尽量避免安排会议活动。联合国秘书长每年都发表春节贺辞，向中国及所有庆祝春节(农历新年)的各国人民致以节日问候和祝福。

新重庆开局第一年

6个月，7天，8分钟

——瑞河储能项目从落地重庆到建成投用跑出“加速度”的背后

□本报记者 张亦斌

12月22日，西部(重庆)科学城，总投资50亿元的瑞河储能项目基地建成投产。生产车间里，智能化生产线有序运转，一个个电池包在二十几道工序中逐渐成型，瑞河储能集团总经理张红松脸上挂着笑容。

“从6月28日签约，到今天基地建成投产，我们仅用了不到6个月时间。”这样的速度是张红松没想到的，因为就在1个月前，为了项目建设资金的事，他还一筹莫展。

那么，这个项目是如何跑出“加速度”的?



12月22日，西部(重庆)科学城瑞河储能项目基地，工人正在生产线忙碌。 首席记者 龙帆 摄/视觉重庆

“有什么需求尽管提，你们列个表，我们一一去办”

电池包叠在一起，挂装在房屋的墙上，犹如一个超大号“充电宝”，可满足家庭每天的用电需求。张红松介绍，这是企业研发的户用储能系统，可以并入电网，在用电低谷时段进行充电，还可以搭配光伏组件使用，实现“白天充电、晚上放电”。

瑞河储能集团主要围绕用户储能、工商业储能以及共享大型储能等领域，开展产品研发、生产制造和销售，致力于让亿万家庭用上清洁能源。其技术团队来自中国科学院大学、华中科技大学、西安交通大学等知名院校。

当前，重庆着力打造“33618”现代制造业集群体系，新能源及新型储能是六大千亿级特色优势产业集群之一，也是西部(重庆)科学城积极培育的3个未来产业之一。

今年上半年，西部科学城重庆高新区在

北京举办的一次招商推介会上，瑞河储能集团的项目团队“邂逅”重庆高新开发集团的招商团队，双方一拍即合，很快达成了签约意向。6月28日，瑞河储能集团正式完成签约。

“我们在全中国跑过很多地方，但最终选择了重庆。”张红松说，重庆的区位优势 and 战略地位、市委市政府的高度重视、招商政策条件的优势，都是吸引瑞河储能集团落地的原因，而签约后享受到的“待遇”，让他们决定把重庆作为集团总部所在地。

划和自然资源局、改革发展局等相关部门配合下，开辟“绿色通道”，很快就办完了各项手续，启动厂房装修。

对于企业提出的需求，工作专班都给予“保姆式”服务。“他们常说，有什么需求尽管提，你们列个表，我们一一去办。”这话深深触动了张红松。

资金兑付缩至7天，8分钟完成放款流程

“保姆式”服务让瑞河储能项目基地建设实现“加速跑”，11月底就完成了一期厂房、食宿办公用房的全部装修，比计划工期提前近3个月。此时，张红松又“头疼”起来——场地装修完，马上就是产线进场，而购买产线设备需要2000多万元。

“没想到前期装修这么快就完成了，我们的资金没跟上，暂时出现了资金缺口。”张红松坦言，设备买不回来，产线建不起来，就没法投产。

实际上，那时他们也等不起了——“建厂房的同时，我们的市场团队已经成功拿到了订单。”他说，如果产线不赶紧建起来，产品就会延迟三四个月投入市场，从而损失订单甚至更大的市场机会。

怎么办?张红松想了很多办法，但新成立的企业没有固定资产可抵押，达不到银行贷款条件;好不容易凑了1000多万元资金，可还是不够。

“当时，瑞河储能项目获批了高新区给予的首期装修补贴产业扶持金，共计850万元。不过，按照常规审批流程，兑现大约要60天时间。”张红松告诉记者。 (下转3版)

学思想 强党性 重实践 建新功

促实干 晒实绩 求实效

垫江县搭建镇街智治平台 打破数据“隔离墙” 解决居民烦心事

□本报记者 左黎韵

12月20日，垫江县桂溪街道，基层治理智慧中心大屏上突然弹出红色预警信息，提示辖区化粪池浓度异常。根据3D实景地图确定事故地点后，街道第一时间安排应急人员前往处置。从接警到排除异常情况，整个过程不到20分钟。

“今年我们迭代升级了全县首个‘智慧党建+综合网格’平台，对街道路网、小区院落、餐饮门店等信息数据一网集成、在线监测。”桂溪街道党工委书记陈维平说，该平台让辖区95%以上的基层治理事项得到迅速回应、解决，大大提升了城市管理效率。

在第二批主题教育中，垫江县把开展主题教育和解决基层实际问题紧密结合，推动领导干部“四下基层”，通过每月下访接访、现场办公、宣传宣讲政策等，回应群众诉求、化解信访积案，着力解决群众急难愁盼问题。

社区是基层治理的最小细胞，事务繁多，针对群众反映的办事难、服务效率低等问题，垫江县探索了智慧社区建设，搭建起镇街一级智治平台，围绕党建引领、经济生态、平安法治、公共服务等功能板块，整合城管、工商、消防等资源力量，打破业务办理的“隔离墙”。

为了提高服务效能，垫江县26个镇街细化了以网格为基础的治理单元，将网格员下沉到基层治理一线，通过线上线下联动，建立起“事件上报—信息受理—分流交办—执行处置—结果反馈”的全周期闭环。

“张大爷，最近身体好吗?家庭医生有定期上门体检吗?”在垫江县澄溪镇，社区网格员王邦芳对独居老人张明清进行走访，第一时间就将老人的信息资料进行了手机上传。

以前，社区网格员每天都要面对大量的“填表格”“交材料”等重复性工作。以智治平台为载体，澄溪镇实现网格员实时定位、轨迹回放、场景回传。“现在发现问题后通过手机就可以录入终端平台，信息可以随时调取，也不用担心重复记录，我们能腾出更多时间进行网格巡查。”王邦芳说。

目前，澄溪镇基层智治平台已下发任务1554件，上报网格事件1994件，办结率99.6%，通过流程再造、数字赋能提升了基层服务效能。

重庆打造“2346”AI及服务机器人产业集群 到2027年实现营收300亿元以上，研发能力和应用深度走在全国前列

- 2 是夯实算力与大模型两项基础
- 3 是建立合作、孵化、运营三个平台
- 4 是建设四类产业集聚区，包括两江新区AI技术创新核心区、西部科学城重庆高新区AI及服务机器人产品创新核心区、中心城区服务机器人整机制造集聚区、渝西地区服务机器人配套产业集聚区
- 6 是建立六大产品体系，即清洁服务机器人、物流服务机器人、医疗服务机器人、居家服务机器人、特种服务机器人、人形机器人

本报讯(记者 夏元)12月19日，市经信委印发《重庆市AI及服务机器人产业集群高质量发展行动计划(2023—2027年)》(以下简称《行动计划》)，提出将建设“2346”产业发展格局，培育国内领先的AI及服务机器人产业集群，计划到2027年实现营收300亿元以上。

按照《行动计划》，到2027年，全市AI及服务机器人产业集群建设将取得重要进展，人工智能算力显著增强，服务机器人领域AI技术研发能力和应用深度走在全国前列。

“为实现上述目标，培育AI及服务机器人产业‘2346’发展格局，是我市制定的发展路线图。”市经信委负责人表示，其中“2”是夯实算力与大模型两项基础，在提升人工

智能基础算力方面，将加快两江水土云计算中心、西部科学城先进数据中心等现有算力资源整合，为AI及服务机器人企业来渝发展提供基础算力资源;在构建服务机器人产品大模型体系方面，将建成涵盖专用大模型、业务大模型等大模型体系，提升服务机器人感知、交互等水平。

“3”是建立合作、孵化、运营三个平台，包括建立AI及服务机器人生态合作及产业推广平台，组建重庆AI及服务机器人产业联盟，发展科技创新、技术攻关等行业服务;建立AI及服务机器人企业孵化平台，推动组建国家技术转移成渝中心，建设金凤科创园等科技服务产业集聚区，争取更多AI及服务机器人领域创新成果来渝转化;建立AI及服务机器人行业公共运营服务平台，面向

万盛经开区卫生健康局强化为民服务 城市医生下乡 保障群众健康

□本报记者 陈国栋 通讯员 刘国珍

“检查指标越来越好，一定要坚持治疗。尤其是在冬季，需要适当添加衣服，注意休息。”近日，万盛经开区青年镇中心卫生院医生张秋玲给患者何大姐问诊开药后，仔细叮嘱道。

“家门口就有城区大医院的医生看病，今后就不用大老远地往城头医院跑了。”听说眼前的医生来自万盛经开区人民医院，专门下乡来帮助群众看病就医，何大姐很开心。

张秋玲今年34岁，是万盛经开区人民医院重症医学科主治医师。按照重庆市出台的《关于开展卫生人才“县聘乡用”“乡聘村用”工作的指导意见》规定，今年9月，作为“县聘乡用”人员，张秋玲被派往万盛青年镇中心卫生院挂职业务副院长。

所谓“县聘乡用”，指的是区县级医疗机构招聘的执业医师到基层医疗卫生机构工作一年。

到新岗位后，张秋玲建议青年镇中心卫生院新增气管插管术、环甲膜穿刺术等5种新技术，大幅提升了该院的急诊急救服务水平。同时，在她的推动下，该卫生院完善了门诊口腔、五官、急诊等科室设置，让群众就近享受更多医疗服务。

近4个月来，张秋玲在青年镇中心卫生院开展带教40余人次，培训20余场次、500余人次，参与家庭医生入户义诊100余户。

第二批主题教育中，万盛经开区卫生健康局进一步强化为民服务导向，大力推进乡村医疗体系建设，通过实施“县聘乡用”工作机制，推动优质医疗人才资源下沉，为基层医疗机构学科建设、诊疗技术提升提供了有力支撑。

据了解，今年9月以来，该局共选派15名“县聘乡用”人员到基层帮扶，其中挂职副院长3名，帮助基层立项新技术、新项目10个。同时，将“县聘乡用”人员纳入到74支家庭医生团队进行管理，常态化开展上门巡诊等服务，兑现“让区级医院专家走进家庭”的服务承诺。

此外，该局还积极推动“医共体+医联体”建设，实施“党建联建·精医强院”专项行动，让基层医疗机构共享区级医院党建、医疗资源，切实让人民群众在基层就能享有更加公平可及、系统连续的优质医疗服务。

今冬山城披上“美拉德”流行色



近日，两江新区九曲河湿地公园的水杉树叶渐露金黄，宛如一幅“美拉德”色系的油画，吸引市民前来游玩。 通讯员 王加喜 摄/视觉重庆

12月20日，不少市民来到两江新区九曲河湿地公园散步。不久前，网络上几段绝美的无人机视角短视频，让这里的行道水杉“火出圈”。茂密的水杉围绕湖边，偶尔几片红叶缓缓飘落，宛如一幅“美拉德”色系的油画。

“美拉德”本身是一种化学反应，食物中的化学物质在加热时会渐渐生成由浅及深的棕色成分，如煎烤牛排的过程。如今，它代表一种流行配色，土黄、咖褐、红棕的色彩搭配，正好与山城彩林的整体色调相似，仿佛城市景观披上了一层“流行色”。

“美拉德”色系缘于气温变化

最近，细心的市民发现九龙坡彩云湖国家湿地公园内的银杏和水杉悄然变色了，翠绿变成金黄，水杉则换了“红妆”。

摄影爱好者陈彦说：“这里太美了，轻风拂过树叶沙沙，加上这高饱和度的色调，有一种童话般的浪漫。”

“秋冬季开始，植物进入休眠期，叶绿素减少，叶红素、叶黄素增多，于是呈现出彩叶的状态。”市城市管理局园林绿化管理处处长廖聪全介绍，由于今年入冬后气温偏高，日照较长、夜间气温不够低，导致植物“睡眠不足”，所以前段时间叶片色彩较为暗淡。“而这几天大幅降温后，植物产生了更丰富的色素，就像水杉变红，城市景观的颜色更有层次，观赏效果更好。” (下转2版)

导读

2版刊登“重庆瞭望”文章
内外贸一体化 重庆如何抓住机遇

3版刊登
明年全市预计高校毕业生36.7万人 39场市级双选活动等你来